

領受一顆中國心 分享一味客家情~王吟圃 宣教士夫婦

~ 以子回應父愛的孝心，所啟動的客家宣教~

●為了愛

逕似 如歌 的行板
以 王子 之 英姿
吟唱 著 動人 心弦 的 樂歌
仔細 用心 凝聽 探 看
園圃 的 紅花 綠葉 棕樹
欣然 沐浴 在 春風 化雨 之 歌聲 中
溢出 滿園 的 馨香
蔚為 此季 的 璀璨

●以馬內利來臨

以 子 對父 之 孝心 所牽動 的 客庄 宣教
獨生 愛子 也 順服 父旨 成為 人子 來到
體會 同款 父子 互動 密契 回應
何等 深情 這般 細膩 如此 微妙

●宣教的中國與客家

從 中國 心懷 流轉入 客家 情思
是父 如此地 調度 萬有 欽點 遣將
就 讚嘆 稱謝 祢的 旨意 不能 攔阻
祈願 更多 兒女 被父 愛 開啓 感動
故此 兒女 的心 轉從 父母

父母 的心 轉向 兒女
齊 以愛 承傳 此 救贖 的 宣教 大業

●風和愛

父母 恩情 恰如 長江水
子女 情懷 卻似 一陣風 又像 擔竿長
如此 終究 這般 可以 嗎

●一首情歌

看哪 父神 祂竟然 愛上 我們 人類
就 甘心 差派 其 唯一 獨生 愛子
為咱 來了 愛了 捨了 給了

●耶和華是愛

聽啊 窺探 直入 阿爸 父 心懷 深處
即或 世間 有忘記 她自己 孩子 的人 婦
父 在此 說 我 憐恤 我 卻 永不忘記 您

這是 哪款 怎樣的 愛 呀

詫異 著 父愛 竟然 如此 向我們 展現 哩

●讚父奇愛

序、阿爸父的心：2016父親節

當我得知「王吟圃牧師」是因為要照顧陪伴其父親，而得主引導，因之，故此有機會來到客庄宣教時，我就感動了……。

第一天體驗在家辦公之際，也是2016父親節當天，正著手為來到客庄服事的宣教士一一寫作，於我的War Room斗室心房裡，當安靜地定下心仔細草擬構思王吟圃牧師及林玉堃師母生命與宣教的故事之時，在禱告敬拜感謝之中，領受了天父上帝細緻的愛，祂差派了祂的獨生愛子~主耶穌來到，並愛上了我們。神愛世人，使我們不至滅亡，反而擁有永遠的生命。



阿爸父還囑咐主帶領我們返回天上的家園哩，這愛長闊高深，無法隔絕，也永不止息，再次激勵著我的心稱謝敬拜；回溯宣教佈道的源頭~宣教之主：主耶穌基督，看見三一神上帝從古今中外，世世代代，綿延不斷，已差派男男女女的宣教士來到客庄，啟動宣教佈道，展開救贖客家人的大計畫，我們何其有幸，能參與並見證此救贖之大工，心遂被恩感，就獻上敬畏與感恩予我們的創造主及救贖主，以及再來的君王。

阿爸父！求祢來靠近我，潔淨我，我等候在祢腳前，所有一切都本於祢，源於祢，來自於祢，憑藉著祢，倚靠祢，也歸予祢；將榮耀全歸給~至高！至聖！至榮！至頌的~天父上帝。

一、主啊！祢的意念向我何等寶貴~祢的意念高過人的及我的

筆者自忖~王牧師出生於上海，回首來時路徑，在尋根的旅程中，心靈深處，想必他只想為主出征，因而馳騁於美麗的中國山河吧，打算著自己被派去大陸之時，可邊工作，邊傳福音哩，在省思是否全心全職事奉主時，聽到主的呼喚，遂選擇放下工作，並進神學院接受神學的裝備造就，終究，他來到了其人生嶄新的新階段...

而就在神學院畢業前夕，切切尋求未來服事的禾場之時，在人生的轉角處，再次遇見是愛的主，殷切之呼喚及引導，因緣際會地牽引他來到客庄及客神，展開 4 年半的牧養、教導、輔導的宣教服事。

人往往不能按著計劃決定自己的路程，惟有全知全在全能的主能設定腳步，這都出於主的美意。這一切都在祂隱密計畫之中，是在祂引導掌管，定睛仰望祂，祂正以全然的公正，最好的秩序，統攝我們的生命，我們全然交託於美善的上帝手中，並全心雀躍地參與祂救贖人類的大計劃裡，以及安歇於祂永恆預定的奧秘之中。

二、主！我願為祢去~醞釀啓蒙到裝備訓練

「王牧師本身是浙江人，上海出生，台灣成長，再在美國生活 20 年，於 55 歲蒙神呼召，就進入神學院接受裝備造就；原本是電腦軟件設計工程師，在北美參加「Hayward 中華歸主教會」，聽焦源濂牧師講道，約 40 歲受洗，原先想轉往中國大陸工作，工餘可傳福音，但神未開路，2000 年起，提早退休，在美國【基督工人神學院】接受神學裝備。」~註/王牧師與玉堇師母育有一女。

在神學院的最後一學期，那時母親病危，他飛奔返回台北，母親臨終前，得著機會與她單獨談道，引領她接受主，她安息主懷時，是選用基督教簡樸寧靜的儀式舉

註/：王吟圃牧師的見證：原載於北美版《傳》2007 年 1-2 月。

行告別式，而後在客神服事中，當父病危之際，他緊緊隨侍在側，也有機會傳福音給自己心愛的父親，並引領他信主受洗，王牧師感謝主恩充沛夠用，賞賜救贖恩典來拯救父母，應允並親自成全了作為孩子能引領父母歸主的最大心願，這一直都是我們為人兒女的感動負擔吧，責無旁貸啊。普世的宣教心，往往都是從近處開始啟動，從內心深處出發，在自家中實踐，直到地極……。這從王吟圃牧師的孝心及他的宣教路徑，可見一斑啊。

三、宣教的客家~從中國心到客家情

「讀神學院期間，有一日王牧師遇上《中華福音使命團》的負責人~朱昌鏐牧師，也是他的宣教學老師，從而得知台灣的中壢有一間新教會~內壢崇真堂，開拓了已有兩年，急需同工接任，便決定加入中福團，回台灣服事。」~註2

「抵達台灣時，遇見前來接機的客神院長~溫永生牧師，見面交談後，得知客神的需要呼聲，自己對教導事奉也有負擔，遂有感動在心頭...，在內壢崇真堂服事，約一年半後，因同工已可全面承擔教會事工，他就答應加入客神團隊，同心合意投入此新服事。」~註3

王牧師為何會獻身客庄呢？「因在神學院最後一學期上課，當王牧師與應屆畢業生在神面前，齊尋求未來服事與方向之時，他的禱詞，就如同保羅的心志般：【我立了志向，不在基督被稱過的地方傳福音。】」~註4

王牧師在2007.7月第69期的客神院訊〈我們為何會來客庄〉寫道：「上帝藉父親生病需要照顧為由，將我差來台灣，回到此地之後，才知道神的確是垂聽了我的禱告，因台灣客庄信主的比例是千分之三，我感謝主的引領，主耶和華說：【我的意念，非同你們的意念！我的道路，非同你們的道路！】」~註5

四、恩典之路~宣教足跡踏過

從牧養中壢教會~內壢崇真堂，輾轉到客神擔任實習及輔導主任，兩人後續轉任牧育處及圖書館主任，從2003暑假到2008年底，負責教導及輔導及館務行政之職，約有四年半之久：同時，也有在「六家新恩關懷~全人成長中心」的服事，牧養開拓的事工，包括：主日講道、敬拜事工、兒主教學、美語會話班、媽媽讀書會、查經小組、輔導培訓、晨更禱告會、二人對一人慕道友上課...在服事輔導中，陪伴弟兄姊妹一起學習成長，一同開心並齊傷悲...共同經歷了並見證了天父上帝的美善及主恩夠用。

五、福音傳到客家庄啦~客家宣教及神學教育新體認

王牧師深信客家的工作需要深耕深埋，且看重當地神國工人的培育，期許與其他神學院能資源共享，而不需要重疊太多，沒有困難的先完成，客神要幫助神學生畢業後到客庄的服事，如短期訓練，合併的難處雖較大，但從個案角度看較容易，可從小處做起，他說，能做多少就做多少吧。

註2&3：王吟圃牧師的見證：原載於北美版《傳》2007年1-2月。

註4&5：〈我們為何會來客庄〉王吟圃宣教士/客神院訊2007.7月/第69期

六、認識您們~心上眼中的他她

王牧師與師母在平日，持續靈修禱告親近主，每天與神建立愛的親密關係，他們覺得離了神，生命便無意義，夫妻倆時常經歷主應允禱告的驚喜喔。

他們深信：「以信心堅持下去，就是最有力的武器。」沒有即時的效果這回事，遇到困難就是最大的效果，目前已完成現階段性事工，心裡就滿足喜樂啦。



在美國住了 20 年，回來著實要適應台灣文化與生活，真不容易啊，如開車的習慣，卻覺得仍有進步的空間，認為美國人說話直率，比較不易冒犯，建議也鼓勵要學習與人互動往來時，進退拿捏的分寸，符合得體、莊重、大方。

台灣是第二故鄉的親切感，不在話下，而不能說客家話，是心裡的憾事，認為有機會多學，就要多聽與說，這是刻意要去學的，不是自然就會的語言啊，但對客家人而言，聽到說客家話，心裡就感覺倍加親切啊。

感謝主慈繩愛索的牽引，使筆者認識他們，彼此服事配搭，實是主恩典使然。

在一次平日閒聊時，王師母關心我的交友婚姻，並與我分享一二心得；並鼓勵我可嘗試開拓教會，啊！我忘了問她，何以見得呢？再次浮現憶起時，我將此話放在心上反覆思想哩；我也甚感謝王師母百忙中，還親自幫助我仔細閱看校正，來自羅威信牧師的英翻中文章，並逐字句修改，以致於能順利刊載在客神院訊及論壇報上。

在一次同工晨禱會之中，按著主題篇章，討論著聖靈的工作及各自的屬靈恩賜之時，我分享著說，我參加聚會時不曾倒下，也還沒有領受說方言呢，我仍然記得王牧師接下來回應我的話，他說道：「聖靈必定有賜給您別的恩賜啦！」，我往內裡探尋，心悅誠服地說「阿們」哩，真感謝王牧師您的開啟呀。

又在另一次同工晨禱會之時，王牧師解釋著我最喜愛的詩篇之一：詩 139，其中那句當他提到並講明此時：【神啊！祢的意念向我何等寶貴…我睡醒的時候，仍然與祢同在…】於我心真有戚戚焉，深淵就與深淵響應，藉此，神的話祂自己發出無比亮光照耀著我，就想起無數個清晨醒起，神將祂的意念賜給我並放入我心間，使我明白上帝的心意，並成就主旨意的恩典。我真感謝主奇妙的引導，以及王牧師適時地解開神話語之亮光的幫助。

我更從王牧師口中，親自領受作者在聖經中所運用的遣詞造句，他說：「原文沒有用一般的比較級及最高級來寫作，祂卻是以此文筆將《極盡》表達得淋漓盡致。」，如「萬王之王！The king of kings！」&「萬主之主！The Lord of Lords！」似「歌中之歌 The song of songs！」像「恩上加恩！One blessing after another」&「力上加力！From strength to strength」我心領神會聖經的修辭表達，真是有意思啊！

在王牧師與師母服事百忙之中，他她仍撥冗開車帶我去苗栗「銅鑼神召會」，採訪劉瑞英傳道，以便順利編寫「何可善宣教士」的宣教故事；又邀約我前往他她們牧養拓植的教會【新恩關懷中心】配搭服事數次，使我有美好的學習成長，他她們已成為我的祝福與幫助。在人生的旅途中，有許多人來來去去，我真心感謝有他們在我心間停留常駐，並留下足跡與果效。

七、奇異恩典！數算主恩！~2009感恩節

「返美一年之後，王牧師與師母於2009感恩節捎來信息，一一數算主所賜無數恩典...包括~只需申請填表後，綠卡又再次拿回啦，因保有加州駕照還可繼續開車呢，克服困難之後，師母還能有醫療保險就診哩，重新申請退休金的幾經曲折等待之後，感謝主的再順利核發之恩：而在一次主領靈修會之時，主奇妙的愛竟醫治了王牧師的下牙齦不舒服，使之消腫，並買到了離女兒及教會距離很近，走路就可到，且很便宜的房子，以便可經常看顧孫女兒，啊！主實在以信實與憐憫，恩待了祂自己的僕人與使女，感謝讚美主。」~註6



「目前，他們是在~美國德州《Austin 西北華人教會》搭配服事，這間教會剛成立不久，於2009年起已啟動建堂(有一位非本教會的信徒，奉獻了一塊 2.5 英畝的土地)這幾年，王牧師在此繼續展開華人的事工，每週教導成人主日學，帶領長者團契，參加禱告會，並每月講一次道；他們感謝神之恩典夠用，在其退休之後，仍然引導他們有服事主的機會，且越服事主，越甘甜喜樂滿足哩。」~註7

跋、我要歌頌~愛使我們相聚在一起

親愛的天父！我感謝祢的恩典，美哉主耶穌！讚美神羔羊犧牲之愛，親愛的保惠師聖靈！稱頌在祢裡面所賜的交通與感動及鼓勵。

神是愛，真神之愛，使我們相聚在愛裡，主愛滋潤我心，我以主的愛真誠來愛王牧師伉儷，以信心，與他們，也與客家相結連，天父必看顧他們，是超越時空，時時處處的看顧，信靠耶穌真是甜美啊，有耶穌同在就是天堂哩，因祢的恩典使然，他們已將己最好獻給主，我願全心稱頌主，以絕妙好辭湧出，上帝是我靈感的源頭，主賜我們異象與使命前奔天路，越事奉主，就越感覺甘甜喜樂滿足哩，擁有結實壘壘的生命果子啊！

喔主！求祢來醫治這地！拯救我的國家！我的客家！主耶穌基督！求祢憐憫我們！願主耶和華賜福給您！願您平安！

註6&7：王吟圃牧師的電郵 mail 來函：2009 感恩節

2006.8.9(二)這天初擬寫下王牧師及師母的宣教故事後，傍晚休閒與媽咪在自強國中相約健走，於這時刻6:20p.m.抬頭仰望之時，就驚喜地看到一道彩虹橫跨天際，那是愛我們的神與我們的【永恆之愛約】啊。

親愛的吟圃牧師與玉堇師母，與您們重逢聚首敘舊時，相約再聚主愛裡啦，在主愛裡，即使您我遠隔重洋，深信我們相距實在不會太遙遠……。

有一心弦牽繫著永恆與世間，也有一絲線牽引您我，源於是那倚在燈火闌珊處，以深情回眸凝望，並耐心守望的天父上帝之愛子~耶穌...永恆有約。

●參考資料：

1. 王吟圃牧師的見證：原載於北美版《傳》2007年1-2月。
2. 王吟圃牧師的電郵 mail 來函：2009 感恩節
3. 客神院訊 2007.7 月~第 69 期&2008.7 月~第 81 期。
4. 於 2007.11.28(五) &2008.10.17 (五)在竹東客神，以錄音及筆下記錄，採訪王吟圃牧師與林玉堇師母。
5. 蘇文安牧師已看過、審閱、修改。